



# स्वच्छ गंगा को जनसहयोग जरूरी

## गंगा स्वच्छता पखवाड़े का हरकी पैड़ी पर हुआ समापन

अमर उजाला व्यूरो  
हरिद्वार।

नमामि गंगे योजना के तहत चलाए गए पखवाड़े के समापन समारोह में नाटकों और सांस्कृतिक कार्यक्रमों से गंगा स्वच्छता के लिए संदेश दिया। इस मौके पर कैबिनेट मंत्री मदन कौशिक ने योजना के तहत बनने वाले निर्माण और एसटीपी आदि के कार्यों को सामंजस्य बनाकर करने को कहा।

नमामि गंगे के तहत चलाए गए गंगा स्वच्छता पखवाड़ा 16 से 31 मार्च तक चलाया गया। पखवाड़े का समापन समारोह शुक्रवार को हरकी पैड़ी पर मालवीय द्वीप पर किया गया।

कार्यक्रम का शुभारंभ बतौर मुख्य अतिथि कैबिनेट मंत्री मदन कौशिक ने कहा कि मां गंगा को स्वच्छ एवं निर्मल बनाने के लिए सभी को संकल्प लेना होगा। गंगा को स्वच्छ एवं प्रदूषण मुक्त बनाने के लिए सबका सहयोग जरूरी है। इस अवसर पर उन्होंने उपस्थित जन समूह को गंगा को स्वच्छ रखने की शपथ भी दिलाई। राष्ट्रीय स्वच्छ

### नाटक देख रोमांचित हुए दर्शक

संभव मंत्र परिवार की ओर से अभिनेक मंडोला के निर्देशन में हुए नाटक जागो में गंगा का दुख उकेरा। कलाकारों ने कहा कि गंगा को पूजा, अरती, जयकारों की जरूरत नहीं, बल्कि सफाई चाहिए। कलाकार कुसुम पंत एवं हेमा की जुगलबंदी के रंगटे खड़े कर देने वाले शब्दों से दर्शक भी भावुक हो गए।

गंगा मिशन के महानिदेशक यूपी सिंह ने कहा कि दो साल के समय में प्रोजेक्ट को पूरा कर दिया जाएगा। प्रोजेक्ट में एसटीपी से निकले शुद्ध जल को अन्य कार्यों में उपयोग किया जाएगा। अपर सचिव डा. राधय लंगर, संयुक्त सचिव अखिल कुमार, जिलाधिकारी एसए मुरुगेशन ने गंगा स्वच्छता के लिए जन सहयोग मांगा। नोडल एजेंसी सेंटर फॉर एंवायरमेंट एजुकेशन (सीईई) के कार्यक्रम निदेशक अवधेश गंगवार ने बताया कि उनका मुख्य उद्देश्य धार्मिक आस्था की प्रतीक गंगा नदी को स्वच्छ व निर्मल



हरकी पैड़ी स्थित मालवीय द्वीप पर नमामि गंगे के तहत चलाए गए गंगा स्वच्छता पखवाड़े में अपनी प्रस्तुति देती बालिकाएं।

### विदेशी पर्यटकों का किया स्वागत

कैलीफोर्निया से भारत भ्रमण पर आया पर्यटकों का एक दल शुक्रवार को हरिद्वार हरकी पैड़ी पर गंगा अरती देखने आया। उस समय हरकी पैड़ी पर नमामि गंगे योजना के सफाई पखवाड़े का समापन अभियान चल रहा था। समारोह में शामिल तहरी विकास मंत्री मदन कौशिक ने उनका स्वागत किया।

रखने के लिए लोगों को जागरूक व प्रेरित करना है।

कार्यक्रम में प्रदर्शनी, सांस्कृतिक कार्यक्रम, बच्चों और युवाओं के लिए प्रतियोगिताएं, गंगा स्वच्छता शपथ, भ्रमदान, एवं अन्य गतिविधियां हुईं। संचालन मंडल अध्यक्ष अनिरुद्ध भाटी ने किया।

इस मौके पर मेयर मनोज गर्ग, जिलाधिकारी एसए मुरुगेशन, जिला उपाध्यक्ष विकास तिवारी, नरेश शर्मा, अनिल शर्मा, प्रमोद शर्मा, शिखर पालीवाल, कामिनी सडाना, दीपेंद्र सिंह, आशीष झा, अवधेश सिंह, प्रशांत खरे, अनिल पुरी, प्रीति रावत कन्नौजिया आदि शामिल हुए।